
 

 

 تست هاي طبقه بندي شده كنكور سراسري و آزاد فصل اول

ميلي مول از يك گاز ايده آل در اثر انقباض برگشت پذير به طور ايزوتروم در دماي  52ـ حجم 1

به يك سوم مقدار اوليه كاهش يافته است. مقدار گرماي توليد شده در اين تحول برابر  260℃

  است با:

)82(مهندسي مواد   

1 (J 2365    2 (J 123     3 (J 2365-    4 (J 123-  

    _____________________________________  

ـ شكل زير تغييرات انرژي داخلي بر حسب كار انجام شده را در يك سيكل براي يك گاز ايده آل 2

  )82(مهندسي مواد             چيست؟ ABنشان مي دهد. تحول انجام شده در مسير 

  ) آدياباتيك (بي دررو)1

  دماي ثابت) 2

  ) فشار ثابت3

  ) حجم ثابت4

    _____________________________________  

در يك ظرف  TOil (TNi>TOil)درون مقدار روغن با دماي  TNiـ يك تكه نيكل با دماي 3

خواهد رسيد. اگر در آزمايش  Teq(1)آدياباتيك قرار داده مي شود. پس از مدت زماني دما به 

ر كمال آهستگي وارد روغن شود، پس از قرار گرفتن تمامي نيكل در ديگري اين تكه نيكل د



 

 

برقرار خواهد شد، در اين صورت كدام رابطه در آن صدق  Teq(2)روغن، تعادل حرارتي در دماي 

  )81(مهندسي مواد                       مي كند؟ 

1 (Teq(2)< Teq(1)     2 (Teq(2)> Teq(1)  

3 (Teq(2)≤ Teq(1)    4 (Teq(2)≥ Teq(1) 

    _____________________________________  

را بر  ABو تركيب كندانس  A+Bـ با توجه به شكل زير، كه تغيير آنتالپي مخلوط كندانس 4

به صورت آدياباتيك  K 400با دماي اوليه  A+Bحسب دما نشان مي دهد، چنانچه مخلوط 

  در است؟ (بر حسب كلوين)واكنش نمايند، در اين صورت دماي نهايي سيستم تقريبا چق

)81(مهندسي مواد   

1 (600    2 (790  

  900) بيش از 4    900) 3

    _____________________________________  

) تبديل مي شود، 2) به حالت (1ـ يك مول گاز ايده آل، به صورت مستقيم الخط از حالت (5

  )80(مهندسي مواد             مقدار كار انجام شده توسط گاز برحسب ژول كدام است؟ 

)1 ( (P=10 atm, V=14 lit) → )2( (P = 1 atm, V = 22/4 lit) 

1 (40/6663    2 (52/4678     3 (50/1592     4 (14/1118  

    _____________________________________  



 

 

گرم آب در دماي جوش آن قدر حرارت مي بيند تا تماما تبخير شود. با فرض اينكه  180ـ مقدار 6

ب رفتار گاز كامل را داشته باشد و با استفاده از اطلاعات زير، تغيير انرژي داخلي سيستم بر بخار آ

  كدام است؟ KJحسب 

∆Hvap = 40/6 kJ mol-1 , R = 8/3145 Jk-1 mol-1, ���� = 18 g mol-1 

1 (0      2 (406     3 (437    4 (375 

    _____________________________________  

ـ اگر گازي ايده آل در دو فرآيند جداگانه، يك بار تحت فرآيند ايزوترم برگشت پذير و بار ديگر 7

تحت فرآيند آدياباتيك برگشت پذير، منبسط گشته و فشار آن در هر دو فرآيند به اندازه ي 

كاهش يابد، در اين صورت در فرآيند آدياباتيك درجه حرارت نهايي ... از فرآيند  �∆يكسان 

  )80(مهندسي مواد           ايزوترم بوده و كار انجام شده ... از فرآيند ايزوترم خواهد بود. 

  ) كمتر، بيشتر2        ) كمتر، نيز كمتر 1

  ) بيشتر، كمتر4        ) بيشتر، نيز بيشتر3

    _____________________________________  

تيگراد اضافه مي شود. اگر يخ صفر درجه سان g 200، 90 ℃آب  g 200ـ به ظرفي محتوي 8

در نظر گرفته شود، مطلوب است دماي تعادلي  atm 1طرف آدياباتيك و فشار ثابت و برابر 

  )79(مهندسي مواد                   سيستم بر حسب درجه سانتيگراد

∆��.���=6/01 KJ/mol, C�(�)��� = 75/5J/degree.mole 

C�(�)��� = 38/0J/degree.mole, ���� = 18 g/mol 



 

 

1 (2/5      2 (4/8      3 (4/10    4 (8/16 

    _____________________________________  

ـ كدام گزينه براي يك تحول برگشت ناپذير در مقايسه با تحول برگشت پذير يك سيستم از 9

  )78د (مهندسي موا                  ) صحيح است؟2) به حالت (1حالت (

  ) تغيير آنتروپي سيستم در دو تحول يكسان است.1

  ) تغيير آنتروپي سيستم در تحول برگشت ناپذير بزرگتر از تحول برگشت پذير است.2

  ) تغيير آنتروپي سيستم در تحول برگشت پذير بزرگتر از تحول برگشت ناپذير است.3

  ) نمي توان اظهار نظر قطعي كرد.4

    _____________________________________  

و فشار يك اتمسفر با كلريدريك اسيد واكنش مي دهد، كار  k 298ـ يك اتم گرم روي در 10

  انبساطي انجام شده توسط سيستم به كدام يك از اعداد ذيل نزديكتر است؟

)78(مهندسي مواد   

2HCL(aq) + Zn(s) = ZnCl2(aq) + H2(g) 

 كالري 2500) 4  كالري  600) 3  كالري  500) 2    ) صفر1

    _____________________________________  

به يك مول بخار آب در همان فشار تبديل  100℃و دماي  atm 1ـ يك مول آب در فشار 11

مي باشد. با استفاده از اطلاعات زير تغيير  kJ/mol-1 63/40مي شود. گرماي تبخير آب معادل 

  )78(مهندسي مواد               انرژي داخلي براي اين فرآيند كدام است؟ 

����(�) = 0/0188 Lmol-1 ,  ����(�) = 30/6 Lmol-1 



 

 

1 (KJ 05/10    2 (KJ 68/33    3 (KJ 53/37   4 (KJ 

73/43 

    _____________________________________  

در تغيير حالت يك مول قلع ـ اختلاف بين تغييرات انرژي داخلي و تغييرات آنتالپي را 12

اتمسفر چقدر است؟ وزن مخصوص قلع سفيد  10و در فشار  K 298خاكستري به قلع سفيد در 

g/Cm3و  31/7و خاكستري به ترتيب 
  مي باشد.  7/118و وزن اتمي آن  75/5 

)77(مهندسي مواد   

  -440) ژول 4    -4/4) ژول 3    -4400) كيلو ژول 2     -44) ژول 1

    _____________________________________  

 100گرم شده، سپس در يك ايزوله حاوي  Tـ يك نمونه برنجي به وزن يك گرم تا دماي 13

افزايش مي يابد. با فرض  10/20 ℃به  08/20سانتيمتر مكعب آب كوئنج مي شود. دماي آب از 

 J/g.kيب برابر آنكه هيچ نوع تبخيري صورت نگرفته و گرماي ويژه آب و برنج ثابت و به ترت

    باشد، دماي نمونه برنجي در لحظه ورود به حمام آب برابر است با:  J/g.k 37/0و  184/4

  )77(مهندسي مواد                       

1 (T = 701/1 K        2 (T = 990/2 K  

3 (T = 994/9 K        4 (T = 299/2 K 

    _____________________________________  



 

 

m3و حجم اوليه  KPa 700ـ يك گاز از فشار 14
 KPa 140به طور آدياباتيك با فشار  15 

 منبسط مي شود. حجم نهايي و كار انجام شده توسط گاز به ترتيب عبارتند از:

)77(مهندسي مواد   

1 (V=0/048 m3, W=23/1 kJ    2 (V=0/048 m3, W=4/62 kJ  

3 (V=0/048 m3, W=9/69 kJ    4 (V=0/075 m3, W=22/6 kJ  

    _____________________________________  

ـ اگر در طي يك فرآيند برگشت پذير ايزوترم يك مول از گاز ايده آلي با فشار يك اتمسفر در 15

باشد حجم نهايي گاز  cal 1085صفر درجه سانتيگراد منبسط شده و مقدار حرارت تبادل شده 

 چقدر خواهد بود؟

 R = 1/987 cal/mol.k    )76(مهندسي مواد 

) 4    ليتر 4/220) 3    ليتر 4/122) 2    ليتر 5/165) 1

 ليتر 5/178

    _____________________________________  

برابر شده است. چنانچه  6ـ در يك تحول آدياباتيك (بي دررو) حجم يك مول گاز ايده آل 16

زير نزديك باشد، حداقل و حداكثر دماي نهايي گاز به كدام يك از جواب هاي  300℃دماي اوليه 

  )76(مهندسي مواد                       تر است؟ 

C1 = 3 cal/mol.K   R = 2 cal/ mol.K° 

 134℃) حداقل صفر و حداكثر 1

  300 ℃و حداكثر  99 ℃) حداقل 2



 

 

  134 ℃و حداكثر  100) حداقل 3

  300 ℃و حداكثر  100) حداقل 4

    _____________________________________  

، k1000و در دماي  K 300 ،gr/cm3در دماي  100ـ دانسيته فلزي به جرم مولي 17

gr/cm34  مول از اين فلز را در هوا از دماي  10است. اگرk 300  تا دمايk 1000  حرارت

  )74(مهندسي مواد                   دهيم، كار انجام شده برابر است با: 

1 (atm.cm3
 700        2 (atm.cm3

 500  

3 (atm.cm3 50        4 (atm.cm3 5  

    _____________________________________  

ـ مقداري گاز كامل در دست است. حجم آن را ثابت نگهداشته، آن قدر آن را حرارت مي دهيم 18

 Rيك مول گاز كامل  Cpو  R 5/1يك مول گاز كامل  Cvكالري بالا رود. اگر  300تا آنتالپي آن 

  )74(مهندسي مواد             گرماي داده شده به گاز برابر است با:باشد.  5/2

(R = 2 cal/mol.k) 

 1500) 4    كالري 300) 3  كالري 1800) 2    كالري 180) 1

 كالري

    _____________________________________  

cm3يك قطعه فلز به حجم  -19
سط در فشار يك اتمسفر قرار دارد، به صورت آدياباتيك تو 100 

cm3اتمسفر حجمش به  105يك شوك فشاري به شدت 
مي رسد در صورتي كه انرژي  90 

  افزايش يابد، تغيير آنتالپي آن تقريبا چقدر خواهد بود. atm.cm3 105داخلي فلز 



 

 

)74(مهندسي مواد   

1 (atm.cm3 106        2 (atm.cm3 105  

3 (atm.cm3 104        4 (atm.cm3 107  

    _____________________________________  

) تحول مي يابد. در 2) به حالت (1ـ سيستمي بسته در يك مسير ايزوترم (هم دما) از حالت (20

افزايش مي يابد. اگر كار  cal/k 3/0كالري و آنتروپي آن  180اين تحول انرژي داخلي سيستم 

اين مقدار كار، ماكزيمم كار در مسير كالري بوده و  30انجام شده توسط سيستم در اين تحول 

  )74(مهندسي مواد                 فوق باشد، دماي سيستم برابر است با:

1 (k 600    2 (k 500    3 (k 700    4 (k 1000  

    _____________________________________  

 Aمنحني تغييرات حجم و فشار سيستمي در شكل رسم شده است. اگر حالت اوليه سيستم  -21

  )72باشد، مقدار كار انجام شده توسط سيستم در يك سيكل چقدر است؟   (مهندسي مواد 

  ژول 20) 1

  ژول -20) 2

  ژول 40) 3

  ) صفر4

    _____________________________________  



 

 

به طور برگشت  k300به دو مول از يك گاز ايده آل تك اتمي در فشار يك اتمسفر و دماي  -22

كيلو ژول كار انجام  12وژول گرما داده مي شود كه بر اثر آن منبسط شده و كيل 34پذير مقدار 

=Cvمي دهد. درجه حرارت نهايي گاز چقدر است؟ 
�
  )82(مهندسي مواد آزاد       �	

1 (T2 = 1621 K    2 (T2 = 1182 K  

3 (T2 = 1058 K        4 (T2 = 965 K  

    _____________________________________  

طي يك فرآيند ايزوترم و برگشت پذير تا  k 400نيم مول از يك گاز ايده آل در دماي  -23


� 

 حجم اوليه متراكم مي شود. كار سيستم را بر حسب ژول محاسبه كنيد. 

)82(مهندسي مواد آزاد   

1 (551-    2 (2305+    3 (2305-    4 (4610+  

ا محلول اسيد كلريدريك واكنش مي دهد. و فشار يك اتمسفر ب k 298يك اتم گرم روي در  -24

  كار انبساطي انجام شده توسط سيستم به كدام يك از اعداد ذيل نزديك تر است؟

)81(مهندسي مواد آزاد   

2HCl(aq) + Zn(s) = ZnC�	(��) + �	(�) 
1cal = 41.3 cm3. Atm 

) 4    كالري 800) 3    كالري  1500) 2    كالري 600) 1

 صفر

  



 

 

  پاسخ تست هاي طبقه بندي شده كنكور سراسري و آزاد فصل اول

  ـ تست اشتباه است.1

�� = 	
 + 	��  

dU = nCvdT = 0 

⇒ � = � =
���
� �� = ����� ��

��
= 0 052⁄ × 8 314⁄ × 533 × �� �

� = −253/15
  

    _____________________________________ 

  ) صحيح است.1گزينه ( -2

است ثابت  u+Wكه برابر با مجموع  qدر نتيجه مقدار  u+W=12برابر است با  ABمعادله خط 


�بوده در نتيجه  =   فرآيند آدياباتيك است. 0

     _____________________________________   

  ) صحيح است.1گزينه ( -3

ي مي كند و گرما صرف گرم كردن قطعه مي چون ظرف آدياباتيك است از انتقال حرارت جلوگير

  شود.

     _____________________________________   

  ) صحيح است.2گزينه ( -4

  چون سيستم آدياباتيك است 

  برابر  Aو  Bمجموع آنتالپي 

  است. ABبا آنتالپي 

     _____________________________________   



 

 

  ) صحيح است.2گزينه ( -5

  برابر با كار انجام شده است. Aسطح 

W=(10+1)(22/4-14)(


	)=46/2 lit.atm = 4681215J 

     _____________________________________  

 ) صحيح است.4گزينه ( -6

dh=du+d(Pv)⇒dh=Pdv+vdP 

dh = du + Pdv 

∆ℎ = ∆� + � �

� ⇒ 40600 = ∆� + �

�
� × 373 ⇒

����	

�


��� = ∆�  

180gr(=) 10mole 

∆
 = 10 ×
�����
� × 10 = 374989� = 375��  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.4گزينه ( -7

     _____________________________________   

 ) صحيح است.1گزينه ( -8

n=
	��

� =





���� 

n∆�� + � � ���	� + �
�
	�� � ���	� = 0


�
���  

⇒ 11 11⁄ × 6010 + 11 11⁄ × 75 5��� − 0�⁄ + 11 11⁄ × 75 5��� − 90�⁄ = 0 ⇒ �� = 5 2⁄ ℃  

     _____________________________________  



 

 

 ) صحيح است.1گزينه ( -9

  تغييرات انتروپي به مسير بستگي ندارد.

     _____________________________________   

  ) صحيح است.3گزينه ( -10

W=P∆� ≈ ���� = �� =


��� × 298 = 592��� 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -11

∆� = ∆
 + �∆� ⇒ 40630 = ∆
 + 1 × �30 6⁄ − 0 0188⁄ � × � �
�⁄
� ��	⁄ ⇒

∆
 = 37529 3⁄ � ⇒ ∆
 = 37 53⁄ ��   
     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -12

∆� = ∆
 + �∆� ⇒ ∆� − ∆
 = �∆�  

=10(



�/�
−



�/��) ×


�/���

��� ×


���

������

×
�/�
��
�

�	�
��
.���

⇒ ∆� − ∆
 =

−4 4⁄ �  
     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -13

M1=pV=1× 100 = 100��	 ��آب 
� ��	�	� +
	�/�
	�/�� � �������	� = 0

	�/�

   

⇒ 100 × 4 184(20 7 − 20 08⁄ ) + 1 × 0 37(20 7 − �) = 0⁄⁄⁄⁄   



 

 

⇒ � = 721 8⁄ ℃ = 994 8⁄ �  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -14

�	�	� = �
�
�( ≈ 1 39⁄ )  

⇒ 0 015⁄ 
 ��⁄
× 700 = 140 × �	
 ��⁄

⇒ �	 = 0 048⁄   

W=
�

���(�	�	 − ���� =
�


 ��⁄ (140 × 0 048 − 700 × 0 015) = −9 69

⁄⁄⁄    

     _____________________________________  

  ) صحيح است.1گزينه ( -15

�� = 	
 + 	��= �� 

⇒ 1085 = ����  �
 �
= 1 987 × 273 × ��  �

		 �⁄ ⇒ �	 = 165 5⁄ �!"#   

     _____________________________________  

 گزينه ها اشتباه است. -16

����� ;اگر فرايند برگشت پذير باشد = �	�	� ⇒

�

�

= (
��
��
)� ⇒


�

�

= 6
�

� = 19 81⁄   

�
 = 19 81⁄ �	  

�� �

�

=
�� �

�

⇒

� �
⁄ ��× �

��� =
��×� �

�

⇒ �	 = 173/5K 

=-99/5℃ 

��در صورتي كه فشار مقاوم در برابر ازدياد حجم صفر باشد  = و دما تغيير  du=0در نتيجه  0

 خواهد بود. ℃T=+300نمي كند و حداكثر دما 



 

 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -17

W=P∆� = 1 �
� − 

�� × 
����


��� × 10�$� = 50��.�"�  

     _____________________________________  

 يح است.) صح1گزينه ( -18

�� = 	
 + 	��=dU=nCVdT  

∆H=nCP∆T⇒300=2/5 ×1/987×n∆T⇒ n∆T=60/39 

Q=nCvdT=60/39× 1/5 ×1/987=180cal 

     _____________________________________  

 ) صحيح است.4گزينه ( -19

∆H=∆U+∆(PV)	⇒ ∆H=∆U+(P2V2-P1V1)=105+(105
×90-1×100) 

=9×106atm.cm3
≈107atm.cm3 

     _____________________________________  

 ) صحيح است.3گزينه ( -20

  چون حداكثر كار انجام شده فرآيند برگشت پذير است.

�� = 	
 + 	�� ⇒ Q=180+30=210 cal 

∆% = !

 =

	
�

 = 0/3⇒T=700k 

     _____________________________________  

 ) صحيح است.1گزينه ( -21

  برابر با كار انجام شده است.مساحت مثلث 



 

 

W=


	 (4-2)(30-10)=20J 

     _____________________________________  

 ) صحيح است.2گزينه ( -22

Q=∆
+W⇒ 34000=12000+∆
 ⇒ ∆
=22000J 

∆
 =nCv∆� ⇒22000=2×
�
	 ×8/314×(T2-300) 

⇒T2=1182 K 

     _____________________________________  

 ) صحيح است.3گزينه ( -23

�� = �	� =
�

 	� = ���� �2

�1
  

W=400×8/314×ln


� = −2305� 

     _____________________________________  

 ) صحيح است.1گزينه ( -24

∆� ≈ ��� = �

� =

� ��	⁄ ×	��

 = 24/43lit= 24430 cm3 

W=P∆� = 1 × 24400	�"�. &�� × 
���
�
 �⁄ ���.���

 = 591/7 cal 

     _____________________________________  

 

 تست هاي طبقه بندي شده كنكور سراسري و آزاد فصل دوم



 

 

درجه كلوين به صورت انبساط آزاد به  100و دماي  atm 1يك مول گاز ايده آل از فشار  -1

ن دو برابر شود. مقدار تغييرات انتروپي و گرماي مبادله داخل خلاء منبسط مي شود تا حجم آ

  )82(مهندسي مواد                     شده توسط گاز برابر است با: 

1 (∆% =5/76 J/K        2 (∆% =5/76 J/K  

 q=576 J        q=0J    

3 (∆% =5/68 J/K        4 (∆% =5/68 J/K 

 q=568 J     q=0 J  

     _____________________________________  

  )81(مهندسي مواد             كدام گزينه بيان كننده قانون دوم ترموديناميك است؟  -2

  ) انتقال گرما از جسم سرد به جسم گرم غيرممكن است.1

  ) در طبيعت ماشيني كه بدون سوخت كار كند وجود ندارد.2

  رماي دريافتي را به كار تبديل كند وجود ندارد.) در طبيعت ماشيني كه بتواند تمام گ3

  ) تمام انرژي گرمايي را مي توان به انرژي دروني تبديل نمود.4

     _____________________________________   

آنتروپي آرگون نسبت به دما، با تقريب رضايت بخشي بر طبق رابطه زير تغيير مي كند. در اين  -3

  )81گاز آرگون بر حسب دما را بيان مي كند؟         (مهندسي مواد  CPحالت كدام گزينه 

ST = 36/36 + 20/79 ln(T) (J/K) 

1 (20/79 TJ/ K 

2 (20/79 J/ K 



 

 

3 (36/36 + 20/79 TJ/ K 

4 (36/36 J/ K  

     _____________________________________  

و فشار  k 400امد و مايع در دماي با توجه به اطلاعات مسأله با اختلاف انتروپي مولي آب ج -4

  )81(مهندسي مواد             است.  J/degreeچند  1atm((�→�)���'∆)ثابت 

∆��.���6008�/�$�(,��.��� = 273)  

��(�).��� =38J/degree.mole,  ��(�).���  =75/44J/degree.mole 

1 (30/14     2 (00/22    3 (30/36    4 (52/63 

     _____________________________________   

است. انتروپي استاندارد آن در دماي  J/mol.K 63/41برابر  K 298آنتروپي استاندارد روي  -5

K1023  چندJ/molK  81(مهندسي مواد                 مي باشد؟(  

   ∆Hf=7/28 KJ/mol at Tf = 693 K 

CP(Zn.S)=22/38+10/04×10-2TJ.mol.K, Cp(Zn)=31/38TJ/mol.K 

1 (63/41    2 (13/52    3 (24/87    4 (74/97 

     _____________________________________   

دسي متر مكعب را اشغال مي  15و فشار يك اتمسفر، حجم  K 250يك گاز كامل در دماي  -6

دسي متر مكعب كاهش يابد، تغيير  58/6ايزوتروم به آرامي تا كند. اگر حجم اين گاز به شكل 

  )80(مهندسي مواد                     انتروپي آن كدام است؟ 

1 (0/05 lit atm/ degree  



 

 

2 (-0/068 lit.atm / degree 

3 (-5/00 j/ degree  

4 (-6/85 j/ degree  

     _____________________________________  

يك پمپ حرارتي كارنو (ماشين كارنو كه در جهت عكس كار مي كند)،  مي خواهيم توسط -7

اتاقي را در زمستان گرم كنيم. اين دستگاه مشابه كولر گازي كار مي كند و گرما را از محيط 

ژول انرژي  1000بيرون به داخل اتاق پمپ مي كند. چنانچه در مدت زمان معين، دستگاه 

 چه مقدار گرما (بر حسب ژول) در داخل اتاق وارد شده الكتريكي مصرف كند، در اين مدت كلا

  )80(مهندسي مواد             مي باشد.)  10℃و دماي بيرون  25 ℃است؟ (دماي اتاق 

1 (17866    2 (18866    3 (19866    4 (20866  

     _____________________________________   

اتمسفر، در اثر يك تحول آدياباتيك منبسط  20و فشار  k 298يك مول گاز ايده آل در دماي  -8

ژول كار انجام شده است. انتروپي  1000اتمسفر مي رسد. در اثر اين تحول  10شده و فشار آن به 

  )80)     (مهندسي مواد R5/1=Cvتوليد شده برحسب ژول/ درجه كدام است؟ (

1 (61/2    2 (61/3    3 (61/4    4 (61/5  

    ________________ _____________________   

موجود است.  K°298، در دماي P=1 atmبه شكل مايع تحت فشار ثابت  Aيك مول جسم  -9

مول در اين دما منجمد گردد، تغيير انتروپي جسم طي فرايند انجماد، كدام است؟ (بر  1اگر تمام 

  )80(مهندسي مواد                     ) j/degreeحسب 



 

 

Tm.A=278/5°k, ∆Hm.A=9956j/mole, Cp(l)A = 127/3j/degree.mole 

Cp(S)A= 123/6j/degree.mole 

1 (61/35+    2 (89/35+    3 (61/35-    4 (89/35- 

     _____________________________________   

دسي متر مكعب را اشغال مي  15و فشار يك اتمسفر، حجم  k250يك گاز كامل در دماي  -10

كاهش يابد، حجم  J/degree 5بر اثر تغيير حجم ايزوتروم به اندازه  كند. اگر آنتروپي اين گاز

  )79(مهندسي مواد               چه مقدار خواهد بود؟  litنهايي گاز بر حسب 

(R = 0/082 lit.atm/ degree.mol) 

1 (58/6    2 (22/8    3 (22      4 (24 

     _____________________________________   

حرارت بگيريم  (J)چند ژول  k520و دماي  P=1atmمذاب در فشار ثابت از دو مول قلع  -11

  )79(مهندسي مواد            تا يك مول آن جامد گردد؟

∆Hm.,Sn=7070 J/mol, ∆Hm,Sn= 505 K 

Cp(l),Sn = 34/7 – 9/2 ×�
"� ��/	(��((.�$� 

Cp(s),Sn = 18/5 + 20 × 10-3TJ/degree.mol 

1 (∆H=-899/5        2 (∆H=-7519/75 

3 (∆H=-7969/5        4 (∆H=-15039/5  

     _____________________________________  



 

 

سرد مي  K 268ناگهان تا  P=1 atmبه شكل مايع تحت فشار ثابت  Aيك مول جسم  -12

گردد. اگر تمام يك مول در اين دما منجمد گردد، تغييرات آنتروپي جسم را در طي فرآيند انجماد 

  )79(مهندسي مواد          محاسبه كنيد.  J/degreeبر حسب 

Tm.A=278/5k, ∆Hm.A=9956J/mole  

Cp(l)A = 127/3J/degree.mole, Cp(S)A= 123/6J/degree.mole 

1 (89/33-     2 (61/35+    3 (98/33+    4 (61/35- 

     _____________________________________   

  )77(مهندسي مواد      در دماي ثابت هر گاه حجم گاز ايده آلي افزايش يابد،  -13

  ) انرژي داخلي ثابت و آنتروپي آن كاهش مي يابد.1

  ) انرژي داخلي و آنتروپي آن افزايش مي يابد.2

  ) انرژي داخلي و آنتروپي آن كاهش مي يابد.3

  ) انرژي داخلي ثابت و آنتروپي آن افزايش مي يابد.4

     _____________________________________   

را محاسبه كنيد. آنتالپي  -15℃تغيير آنتروپي محيط در جريان انجماد يك مول آب در  -14

 J/mole.Kو اختلاف ظرفيت گرمايي آب و يخ  KJ/mole 6انجماد در صفر درجه سانتي گراد 

  )77(مهندسي مواد              مي باشد.  3/37

1 (J/mole.K 9/19-      2 (J/mole.K 1/21  

3 (J/mole.K 9/19        4 (J/mole.K 1/21-  

     _____________________________________   



 

 

  )76(مهندسي مواد    تغييرات آنتروپي در تحول برگشت پذير زير چقدر است؟ -15

H2O(l)|-10°C, 1atm| → H2O(s)|-10°C, 1atm| 

Cp.H2O(l) = 75/3 J/mol.K, Cp.H2O(s) = 37/7 J/mol.K 

 ژول به ازاي هر مول است. 6008گرماي نهان ذوب يخ در صفر درجه سانتيگراد 

1 (J/mol.K 22-        2 (J/mol.K 6/20-  

3 (J/mol.K 4/1        4 (J/mol.K 85/22 -  

     _____________________________________   

كالري بر مول است، تغييرات  3100و گرماي ذوب آن  1083 ℃نقطه انجماد طبيعي مس  -16

  محاسبه كنيد؟ 847 ℃آنتالپي را براي انجماد يك مول مس در دماي 

 Cp=7cal/mole°K  5/7جامد و  =Cp 75(مهندسي مواد        مذاب(  

  كالري بر مول -3336) 2      كالري بر مول -3218) 1

  ولكالري بر م -2982) 4      كالري بر مول -2864) 3

     _____________________________________   

يك مول گاز ايده آل تك اتمي در دماي صفر سانتيگراد و فشار يك اتمسفر موجود است.  -17

ليتر  8/44حجم آن به  (isothermal & irreversible)طي فرايند همدما و غير قابل برگشت 

كالري مي باشد. تغيير آنتروپي  100ه گاز رسانيده شده است به صورتي كه كار انجام شده به وسيل

  )75(مهندسي مواد              براي فرآيند فوق: 

  كالري بر مول درجه كلوين -37/1) 1



 

 

  كالري بر مول درجه كلوين 37/1) 2

  ) با اطلاعات داده شده غير قابل محاسبه مي باشد.3

  كالري بر مول درجه كلوين 72/5) 4

     _____________________________________   

و گرمي نهان  961 ℃حساب كنيد. نقطه ذوب نقره  900 ℃گرماي نهان ذوب نقره را در  -18

  )74(مهندسي مواد        كالري بر مول است. 2690ذوب طبيعي آن 

CpAg(S) = 5/0 , CpAg(L) = 7/3 cal/mol.k 

1 (kcal/mol 55/2        2 (kcal/mol 85/2 

3 (kcal/mol 69/2        4 (kcal/mol 35/2  

     _____________________________________   

با هم مخلوط مي گردند. تغيير  T2و يك مول آب در دماي  T1يك مول آب در دماي  -19

  آب مقدار ثابتي است) Cpآنتروپي به علت عمل مخلوط شدن برابر مي باشد با: (سيستم ايزوله و 

  )74مواد(مهندسي                   

1 (∆' = 2�# 
�"
�
�$
�
  

2(∆' = �#�� (
�$
�)
	
�

+ �#�� (
�$
�)
	
�

	 

3 (∆' = �#�� 	(
�$
�)

�$
�

 

4 (∆' = �#�� (
�$
�)

�
�

 

     _____________________________________   



 

 

آمپر عبور مي كند. به وسيله جريان آب خنك  5اهمي، جرياني به شدت  10يك مقاومت  -20

درجه سانتيگراد ثابت نگه داشته شده است. مقدار تغيير آنتروپي  50كننده دماي اين مقاومت در 

  )73(مهندسي مواد          مقاومت در ده ثانيه برابر است با:

  J/k 100    3 (J/k 50    4 (J/k 500) 2    ) صفر1

كالري بر مول بر درجه كلوين  Cp=51+2×10-3Tمقدار ظرفيت حرارتي  SiCبراي جامد  -21

چقدر  1200°تا  K°300از دماي  SiCمي باشد. تغييرات انتروپي براي گرم كردن يك مول 

  )86(مهندسي مواد آزاد                 است؟ 

1 (cal/mol°k 5/72      2 (cal/mol°k 9/68  

3 (cal/mol°k 9/16        4 (cal/mol°k 9/68  

     _____________________________________   

  

  پاسخ تست هاي طبقه بندي شده كنكور سراسري و آزاد فصل دوم

  ) صحيح است.2گزينه ( -1

∆' = ���  �
 �
= 5/76	�/)	  

∆� = 0	 ⇒ ∆
  

W = PRCdv = 0  خلاء منبسط شده)(چون به داخل  

q=∆
 +� = 0  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -2



 

 

     _____________________________________   

  ) صحيح است.2گزينه ( -3

Ds=Cp
%


 ⇒

%�
%
 =

&�

 ⇒

	� ��⁄

 =

&�

 ⇒ �# = 20 79⁄  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -4

∆' = � �#� %

 +
∆��

�


�

 + � �#� %





� = � (�#� − �#�) %




� +

∆��

�   

=(75/44-38)ln 
���
	��+

����
	�� = 36 3⁄ �/	(��((.�$�	  

     _____________________________________  

  تست اشتباه است. -5

'
�� = '	��� + � �#� %

 +
���
	��

∆��

�

+ � �#� %


�
���   

⇒ ��
	�
 = 41/63+22/38ln
���
	�� + 10/04 ×10-3(693-298)+	�	�
��� +31/38(1023-693) 

= 10411/98 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.2گزينه ( -6

∆' = ���  �
 �
= 0/082ln

� ��⁄

� =0/06 lit.atm/degree 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -7

* = 1 −

�

�
= 1 −

	��$
�
	��$	� = 0 05⁄ = 5%  

* =
'
! ⇒0/05=


���
! ⇒ � = 19866/6J 



 

 

     _____________________________________  

  گزينه صحيح است. -8

�� = 	
 + 	�� ⇒ 	
 = −��  

∆
 = ��(∆� = −100 ⇒ ∆� =
"
���


×
 �⁄ ×� �
�⁄ = −80/18  

⇒ T2=T1+∆�=298-80/18=217/8 

∆' = Cpln

�

�

 - Rln
��
��

= 2/5ln 
	
� �⁄
	�� × 8 314⁄ − 8 314⁄ �� 
�

	� = 0 75⁄    

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -9

∆' = � �#� %

 +
∆��

�


�

� + � �#� %


�


� = � (�#� − �#�) %


�

� +

∆��

�   

⇒ ∆' = (127/3-123/6)ln
	�� �⁄
	�� −

����
	�� �⁄  = -35/6 J/molK 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.1گزينه ( -10

n = 
� 
�
 =


×
�
� ��	⁄ ×	�� = 0/73 mol 

∆' = nRln
 �
 �

 

-5 = ∆' =0/73×8/314× ��  �

� ⇒ �	= 6/58dm3(=)lit 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -11

∆� = � 2����
���

���
− ∆�� = � 2�34 7⁄ − 9 2⁄ × 10

������ − 7070 = −7969 5⁄ 	
���

���
  

     _____________________________________  



 

 

  ) صحيح است.4گزينه ( -12

∆' = � �#� %

 +
∆��

�


�

� + � �#� %


�


� = � (�#� − �#�) %


�

� +

∆��

�   

=� 3 7⁄	�� �⁄
	��

%


 −

����
	�� �⁄ = -35/61 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.4گزينه ( -13

∆
 = ��(∆�  

T = cte ⇒ u = cte 

∆' = nRln
 �
 �

 

�	 > �
 ⇒ ∆' > 0  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.2گزينه ( -14

∆� = � ∆�#	��
"
� − ∆�� = 37/3(0+15)-6000=-5440/5J 

∆' =
∆�

 =

$���� �⁄
	��  = 21/1 J/molK 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.2گزينه ( -15

∆' = � ��� %

 −
∆��

�

+ � ��� %


�)
�)

�)
"
�) = � ��� − ����

"
�
%


 −

∆��

�   

= (75/3-37/7)ln
	��
	��−

����
	�� =-20/7J/molK 

     _____________________________________   

  ) صحيح است.4گزينه ( -16



 

 

∆� = � ���� − ����	� − ∆

���


	� �� = � �7 5⁄ − 7�	� − 3100


���


	�   

=0/5 (1356 - 1120) - 3100= -2982 cal/mol 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.2گزينه ( -17

�� = 	
 + 	�� = �� ⇒ � = � = 100	&��  
Ds = 

(*!)���

  (چون فرآيند غير برگشت پذير است از رابطه مقابل نمي توان استفاده كرد) 

P1V1= nRT ⇒ 1 × �
 = 1 ×0/082× 273 ⇒ �
 =22/4lit 

∆% = ���  �
 �
=1/987ln

�� �⁄
		 �⁄  = 1/37 cal/mol 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.1گزينه ( -18

∆� = � ����� + ∆�� + � ������


���

����
�

� = � (��� − ���)���

�

 �� + ∆��   

= (5-7/3)(9/61-900) + 2690 = 2568 Cal/mol 

∆� = 2/568 Kcal/mol 

     _____________________________________   

  ) صحيح است.2گزينه ( -19

Te = 

�$
�
	  

∆' = � �#
�

�

%


 + � �#
�


�
%


 = �#�� 
�$
�

	
�
+ �#�� 
�$
�

	
�
  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.1گزينه ( -20

��گرماي توليد شده به محيط منتقل مي شود در نتيجه  = '∆پس   0 = 0   



 

 

dS= 
*!

  = 0 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.1گزينه ( -21

∆' = � �#
�

�

%


 ⇒ ∆' = � (


	��
���

�


 + 2 × 10"�)	�  

= 51 ln 

	��
��� + 2 × 10"��1200 − 300� =	72/5 cal/molk 

     _____________________________________  

 

  تست هاي طبقه بندي شده كنكور سراسري و آزاد فصل سوم

  براي واكنش: -1

2Cu(s) + ½ O2 = Cu2O(s) 

∆G°= -169452 – 16/4 TlogT + 123/43 J 

 در دماي محيط برابر چند كيلو ژول بر مول خواهد بود؟  (°�∆)مقدار تغييرات انتالپي استاندارد 

 )82(مهندسي مواد                  

1 (1/90-    2 (7/124-     3 (3/167-    4 (9/172-  

    ____________________ _________________   

 درجه كلوين داريم: 1000تا  700در فاصله  SnO2(s)=Sn(1) + O1براي واكنش  -2

∆�° = 140�&��				, ∆'° = 50&��/�  

درجه كلوين به كداميك از  900اكسيداسيون قلع مذاب در هوا در دماي  (+∆)مقدار انرژي آزاد 

 )82مواد (مهندسي          پاسخ هاي زير نزديك تر است؟



 

 

1 (cal 92190 -        2 (cal 29190 -  

3 (cal 98500+        4 ( cal 95000+  

m3با حجم  Aگاز ايده آل  g 60اگر  -3
با  Bگاز ايده آل  g 60و فشار يك اتمسفر با  150 

به  Bو  Aو فشار يك اتمسفر مخلوط گردد، در صورتي كه جرم مولكولي گاز  m2300حجم 

  )82(مهندسي مواد  اميك از گزاره هاي زير درست خواهد بود؟گرم باشد، كد 20و  40ترتيب 

) تغيير انتروپي حرارتي ناشي از اختلاط وجود داشته اما تغيير انتروپي وضعيتي ناشي از اختلاط 1

  وجود ندارد. 

) تغيير انتروپي حرارتي ناشي از اختلاط و تغيير انتروپي وضعيتي ناشي از اختلاط هر دو وجود 2

  دارد.

تغيير انتروپي حرارتي ناشي از اختلاط وجود نداشته اما تغيير انتروپي وضعيتي ناشي از )  3

  اختلاط وجود دارد. 

) تغيير انتروپي حرارتي ناشي از اختلاط و تغيير انتروپي وضعيتي ناشي از اختلاط هر دو وجود 4

  دارند. 

     _____________________________________   

اتمسفر افزايش  3000گرم به طور ايزوترم به ميزان  35ك مايع به جرم وقتي فشار روي ي -4

افزايش مي يابد. جرم حجمي (دانسيته) مايع فوق برابر است  KJ 12يابد، انرژي آزاد آن به اندازه 

 )82(مهندسي مواد                  با: 

1 (g/cm3
 008/0        2 (g/cm3 

 88/0  



 

 

3 (g/cm3 75/8        4 (g/cm3 888  

به دما براي واكنش اكسيداسيون مس در فشار يك اتمسفر به صورت زير  +∆معادله تغييرات  -5

  چند ژول است؟ 1000℃ارائه شده است. ميزان حرارت مبادله شده واكنش در دماي 

)81(مهندسي مواد   

2Cu(s) + 


	 O2(g) = Cu2O(s) 

∆G°=-169000 – 7/12 T ln T + 123 T(J)  (298-1356K) 

1 (159936-    2 (1618892-    3 (159936    4 (161880 

     _____________________________________   

)عبارت  -6
+,
 )81(مهندسي مواد          با كدام گزينه برابر است؟ )(-+

1 ((
+.
+
)(          2 ((

+�
+-)#  

3 ((
+�
+-)�          4 ((

+/
+�)
  

     _____________________________________  

، براي فازهاي مايع Pدر شكل مقابل تغييرات انرژي آزاد گيبس بر حسب دما در فشار ثابت  -7

(l) جامد ،(s)  و بخار(v) 81(مهندسي مواد    آب آمده است كدام عبارت صحيح است؟( 

  بالاتر از فشار نقطه سه گانه است. P) فشار 1

  تر از فشار نقطه سه گانه است. كوچك P) فشار 2

  مساوي با فشار نقطه سه گانه است. P) فشار 3

  در ابتدا كوچكتر و سپس بزرگتر از فشار نقطه سه گانه مي باشد.  P) فشار 4



 

 

با يك مول گاز ايده آل تك  Vاتمسفر با حجم  3در فشار  Aيك مول گاز ايده آل تك اتمي  -8

به صورت ايزوترم مخلوط مي شوند. اگر بعد از اختلاط،  Vدر فشار يك اتمسفر و حجم  Bاتمي 

  باشد، تغييرات انتروپي ناشي از اين اختلاط كدام است؟ V2حجم مخلوط گازي برابر 

)80(مهندسي مواد   

1 (∆' = ���3           2 (∆' = ���4  

3 (∆' = ��� �
�          4 (∆' = −��� �

�  

     _____________________________________   

 )80(مهندسي مواد  براي واكنش داده شده چگونه است؟ Tبر حسب  °G∆شيب نمودار  -9

CuSO4 . 4NH2(s) = CuSO4 . 2NH2(s) + 2NH3(g) 

 ) قابل محاسبه نيست.4    ) مثبت 3    ) صفر2    ) منفي1

     _____________________________________   

 )78(مهندسي مواد    كدام گزينه در مورد يك سيستم بسته همواره صحيح است؟ -10

  ) تغيير انرژي آزاد سيستم همواره مثبت است.1

  ) سيستم وقتي در حال تعادل خواهد بود كه بيشترين آنتروپي را داشته باشد. 2

  ) هر تحول دياباتيك همراه افزايش آنتروپي خواهد بود.3

  تم در دماي ثابت همواره مقداري است ثابت.) انرژي داخلي سيس4

     _____________________________________   



 

 

را  K 800با دماي  Aو يك كيلوگرم مذاب فلز  K 1000با دماي  Aيك كيلوگرم مذاب فلز  -11

ژول بر كيلوگرم باشد تغيير  200در فشار ثابت  Aمخلوط مي كنيم. اگر ظرفيت حرارتي مذاب 

 )78(مهندسي مواد        شي از اين اختلاط چند ژول است؟آنتروپي نا

1 (48/2    2 (28/4    3 (82/4    4 (42/8  

     _____________________________________   

در كدام حالت در تعادل ترموديناميكي  Pو فشار كل  Tدر دماي  SiO4=Si+O2واكنش  -12

 )78(مهندسي مواد                است؟

1 (+-��� = +-� + +��    

2 (-°,-��� + °,-�°,�� = 0 

3 (∆+ = ∆+° 

 ) هيچ كدام4

     _____________________________________   

 بر حسب دما براي واكنش:  °+∆ـ اگر نمودار 13

CH4+2H2O = CO2 + 4H2 

 )77(مهندسي مواد  درجه كلوين رسم شود شيب نمودار: 1500تا  700در محدوده دمايي 

  ) مثبت خواهد بود.2        ) منفي خواهد بود.1

  ) در آغاز منفي و سپس مثبت خواهد شد.4        ) صفر خواهد بود.3



 

 

مي باشد. تيتانيم  J/mole.K 02/9و آنتروپي ذوب آن  K, - 1940ـ نقطه ذوب تيتانيم 14

 J/mole.K 43/3تبديل مي شود و آنتروپي اين تغيير حالت  βبه تيتانيم  K 1155در  εجامد 

  )77(مهندسي مواد      چقدر است؟ εاست. نقطه ذوب تئوريك تيتانيم 

1 (7/1723      2 (5/1405    3 (8/1980     4 (6/1895  

     _____________________________________   

 ع معادله زير است:تاب Tتغييرات انرژي آزاد استاندارد براي واكنشي در دماي  -15

)76(مهندسي مواد   

∆+
° = −40500 + 1/702	 T inT+29/5 T cal 

 به صورت تابعي از درجه حرارت، كدام يك از روابط ذيل است؟ °
�∆رابطه 

1 (∆�
° = −40500 + 3 92⁄ �	&��  

2 (∆�
° = −40500 + 1 702⁄ !�	�	&�� 

3 (∆�
° = −40500 − 1 702⁄ �	&�� 

4 (∆�
° = −40500 + 1 702⁄ �	&�� 

     _____________________________________  

 )75(مهندسي مواد    به كمك اطلاعات ذيل نقطه ذوب منيزيم را به دست آوريد.  -16

Mg(s) + ½ S2(g) = MgS(s)  ∆+°=-99650 + 22/82 T cal 

Mg(l) + ½ S2(g) = MgS(s)  ∆+°=-101800 + 25/15 T cal 

1 (℃ 923    2 (℃ 915    3 (℃ 650     4 (℃ 642 

     _____________________________________   



 

 

 )74(مهندسي مواد    اكسيداسيون مس به صورت زير داده شده است؟  °+∆ -17

2CU + ½ O2 = Cu2O  ∆+° = -40500 – 3/9 T Log T + 29/5 T(cal) 

 برابر است با: k298 تغيير آنتروپي استاندارد واكنش در

  كالري به ازاي درجه و مول اكسيد مس -5/29) حدود 1

  كالري به ازاي درجه و مول اكسيد مس 5/29) حدود 2

  ) هيچ كدام3

  كالري به ازاي درجه و مول اكسيد مس -10/18) حدود 4

     _____________________________________   

 معيار تعادل در يك سيستم ايزوله در دو مورد: -18

  الف) آنتروپي ثابت

  )73(مهندسي مواد            ب) انرژي داخلي ثابت عبارت است از:

 در مورد ب در مورد الف

  ) حداكثر انرژي داخلي1

  ) حداقل انرژي داخلي2

  ) حداقل انرژي داخلي3

 ) حداكثر انرژي داخلي4

  حداكثر آنتروپي

  حداقل آنتروپي

  حداكثر آنتروپي

 حداقل آنتروپي

     _____________________________________   

با استفاده از داده هاي زير نقطه ذوب نيكل بر حسب درجه كلوين به كدام يك از جواب ها  -19

 )73(مهندسي مواد                نزديك تر است؟



 

 

2Ni(s) + O2 = 2NiO(s)  ; ∆+°  T 197 + 489100- = (ژول)

2Ni(l) + O2 = 2NiO(s)  ; ∆+°  T 217/4 + 524300- = (ژول)

1 (K 1750    2 (K 1725    3 (K 1800    4 (K 1825 

     _____________________________________   

قسمت با حجم هاي مساوي تقسيم شده است. در محفظه اي به وسيله ديواره نازكي به دو  -20

قرار دارد. اگر ديواره  Bو در قسمت ديگر يك مول گاز ايده آل  Aمول گاز ايده آل  3يك قسمت 

 ناگهان پاره شده و گاز دو قسمت مخلوط گردد. تغيير آنتروپي ناشي از اين تحول:

)72(مهندسي مواد   

  R ln    3 (6 R ln    4 (4 R ln 8) 2    ) صفر است.1

     _____________________________________  

مي رسد  ml 200به  ml 100از حجم  300(°ميلي مول از يك گاز ايده آل در دماي  10 -21

 )82(مهندسي مواد          فرآيند چند كالري است؟ +∆تغييرات 

1 (410-     2 (1/4+    3 (1/4-    410+  

     _____________________________________   

تغييرات انرژي آزاد استاندارد به صورت تابعي از درجه حرارت  βبه  .براي تغيير فاز جامد  -22

 مطابق رابطه ذيل است. درجه حرارت طبيعي اين تغيير فاز چند درجه كلوين است؟

∆+° = -2345 + 6/7 T Joule/ mol 

#�∆=  5/0و  950 -,℃نقطه ذوب جامد  = �#0 −  مي باشد. Kژول بر مول بر  �#1

)82(مهندسي مواد آزاد   



 

 

1 (°) 700        2 (°) 650  

  ) اطلاعات داده شده كافي نيست.4        350 (°) 3

     _____________________________________   

با استفاده از اطلاعات داده شده نقطه ذوب نيكل را مشخص كنيد. (بر حسب درجه سانتي  -23

 )81(مهندسي مواد                    گراد)

2Ni(s) + O2 = 2NiO(s)   ∆+° = -471200 + 172 TJ 

2Ni(l) + O2(g) = 2NiO(s)  ∆+° = -506180 + 192/2 TJ 

1 (℃ 1731    2 (℃ 1458    3 (℃ 1185    4 (℃ 1548 

     _____________________________________   

سه  Mg+1/2 O2=MgOبراي اكسيداسيون منيزيم جامد، مايع و بخار طبق واكنش  -24

مربوط به اكسيداسيون  °+∆به شرح ذيل داده شده است. مشخص كنيد كدام معادله  °+∆مقدار 

 )81(مهندسي مواد آزاد           منيزيم مذاب است.

∆+
° = -604000 – 5/36 T ln T + 142 TJ 

∆+	°= -795800 – 13/4 T ln T + 317 TJ 

∆+�°= -608100 – 0/44 T ln T – 112/8 TJ 

1 (∆+
° 

2 (∆+	°  

3 (∆+�°  

  ) نمي توان تعيين نمود چون درجه حرارت داده نشده است.4



 

 

     _____________________________________   

مي باشد اما قطرات كوچكي از مذاب مس مي تواند تا  1083°نقطه انجماد طبيعي مس  -25

داشته باشد تغييرات انرژي آزاد براي انجماد يك  (Supercooling)تحت تبريد  847 ℃دماي 

 )81(مهندسي مواد آزاد       چقدر است؟  847 ℃مول مس در دماي 

Lf = 3100 cal/mol  ��(�) = 5/41 + 1/5 × 10-4T 

���
�= 7/5 cal/ mol°k 

1 (∆+° = 0          2 (∆+° = −540	&��/�$� 

3 (∆+° = −840	&��/�$�  4 (∆+° = +840	&��/�$� 

     _____________________________________  

اتمسفر متراكم مي شود.  3000گرم از يك مايع به طور ايزوترم از فشار يك اتمسفر تا  35 -26

ژول است. وزن مخصوص مايع چقدر است؟  12000براي اين تحول افزايش انرژي آزاد گيبس 

 )81(مهندسي مواد آزاد           حجم مايع ثابت فرض شود.

1 cal = 4/184 Joul = 41/3 cm3.atm 

1 (p=1/14 g/cm3     2( p=0/87 g/cm3 

3 (p=1/4 g/cm3        4 (p=0/4 g/cm3 

     _____________________________________  

 

 پاسخ تست هاي طبقه بندي شده كنكور سراسري و آزاد فصل سوم

  ) صحيح است.3گزينه ( -1



 

 

∆+°= -169452- 16/4 T log T + 123/43 J 

∆/°

  = -16/2 log T - 


���	� ��⁄

  = -7/13 ln T - 


���	� ��⁄

  

��∆�°
�
�

�� =
�∆�°
��

⇒ ∆�° = −�	 ��� ��⁄
� +

����	� ��⁄
��

� = 7 13⁄ � − 169328 57⁄   

T = 298 K ⇒ ∆�°= -167203/8 J = -167/3 KJ 

     _____________________________________  

 ) صحيح است. 4گزينه ( -2

∆+ = ∆� − �∆' = 140000 − 50�  

T = 900 K ⇒ ∆+ = 140000 − 50 × 90 = 95000	&�� 
     _____________________________________  

 ) صحيح است.3گزينه ( -3

در هر دو گاز فشار برابر است و دما هم برابر است در نتيجه تغيير انتروپي حرارتي نخواهيم داشت 

  صحيح است. 3و به علت تفاوت جنس دو گاز تغيير انتروپي وضعيتي داريم در نتيجه گزينه 

�
 = ��
�� = 1 5⁄ ,�
 = �� �

2� =

×
�����

 �⁄ ×� ��	⁄

�	 = ��
	� = 3, �	 = �� �

2� =

×������
�×� ��	⁄ 					 	⇒ �
 = �	  

     _____________________________________  

 ) صحيح است.2گزينه ( -4

dG = -SdT + VdP 

T = cte ⇒dG = Vdp⇒ 12000 = V × 3000 ⇒ V = 4
�

��� ×

���


�
�	��� 

= 3/95 × 10-5m3 = 39/5 Cm3 



 

 

p = 
�
 =

��
�� �⁄  = 0/88 gr/Cm3 

     _____________________________________  

 ) صحيح است.1گزينه ( -5

+3∆�
�
4

+
 = −
∆�

� ⇒

+
+
 �"
�����
 − 7 12 ln� + 123⁄ � = "∆�


�   

⇒ ∆� = -169000 + 7/12 T 

T = 1273 K ⇒ ∆� = -159936 J 

     _____________________________________  

 ) صحيح است.2گزينه ( -6

du	 = 	dE	 = 	Tds	– 	pdv	 ⇒ +,
+-)( 	= 	T

	dH	 = 	Tds	– 	vdp	 ⇒ +�
+-)# 	= 	T											 			⇒

+,
+-)( =

+�
+-)#	   

     _____________________________________  

  ) صحيح است.1گزينه ( -7

چون در دماي تعادل جامد و مايع، گاز به علت داشتن انرژي آزاد بالاتر پايدار نيست در نتيجه 

  براي پايداري گاز بايد فشار را كم كرد.

     _____________________________________   

  ت.) صحيح اس4گزينه ( -8

�. = 	 � �
	
�5 = 	  �
	

	⇒ �. + �5 =
� 
�
  

.�) پس از اختلاط + �5)�� = ��(��) ⇒ � 
�
�� = ���2�� ⇒ �� = 2�"� 



 

 

∆'. = �	�� ���
��

= � ln
�
	

∆'5 = �	�� ���
��

= � ln


	
⇒ ∆' = � ln

�
� = −� ln

�
�  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.1گزينه ( -9

'∆چون گاز توليد شده در نتيجه  >   است. 0

�+(∆/)+
 �
�
= −∆' < 0 ⇒ 	∆' > 0  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.4گزينه ( -10

     _____________________________________   

  ) صحيح است.1گزينه ( -11

Te = 900 k 

∆� = 	∆�� + ∆�� = � �� ��

�

���

����
+ � �� ��

�
= 200 ��� ���

����
+ �� ���

���
� = 2 48⁄ 
/����

���
  

     _____________________________________  

  يح است.) صح4گزينه ( -12

     _____________________________________   

  ) صحيح است.1گزينه ( -13

  مثبت است. '∆چون از واكنش سه مول گاز، پنج مول گاز به وجود آمده است 

+(∆/)
+
 = −∆' < 0  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.1گزينه ( -14



 

 

STi(l)-'
�(6) = ∆'- → � + ∆'/ → - =9/02+3/43=12/45J/molk 

∆�- → � = ∆'- → � × ∆�- → � = 1940 × 9 02 = 17498 8�/�$�⁄⁄   

∆�/ → - =
∆'/ → - ×

∆�/ → - = 1155 × 3 43 = 3961 65�/�$�⁄⁄   

∆�/ → � =
∆�/ → - ×

∆�- → � = 3961 65⁄ + 17498 8 = 21460 45�/�$�⁄⁄   

�6→� = ∆��→

∆-�→


=
	
��� ��⁄

	/�� =	 1723/7 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -15

∆/°

 =

"�����

 + 1/702 ln T + 29/5 

+3∆�°
�
4

+
 =
�����

� + 	1/702�   

∆� = −�	 0+3∆�°� 4
+
 1 = −40500 − 1/702	�  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.1گزينه ( -16

Mg + ½ S2 = MgS→ ∆+
°  
Mgl + ½ S2 = MgS→ ∆+	°  
Mgs = Mgl  ∆+7 = ∆+
° − ∆+	°=2150 – 2/33 T 

T = Tm   ∆+�° = 0	 ⇒ 2150 − 2/33�� = 0 ⇒ �� = 923�  

     _____________________________________  



 

 

  ) صحيح است.4گزينه ( -17

-∆' = +∆/
+
 )# ⇒-3/92(ln T + 1) 



	 �⁄ + 29/5 = -∆' 

⇒ ∆' = � �	⁄
	 �⁄  (ln T + 1) – 29/5 

		
9	��:		2333334∆' =-18/10 cal/mol k 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -18

     _____________________________________   

  ) صحيح است.2گزينه ( -19

1) 2Ni(s) + O2 = 2NiO(s) 

2) 2Nil + O2 = 2NiO(s) 

2Nis = 2Nil ∆+�° = ∆+
° − ∆+	°=35200 – 20/4 T 

T = Tm ∆+�° = 0 ⇒ 35200 – 20/4 Tm = 0 ⇒ Tm = 1725 k 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -20

∆' = ∆'
 + ∆'	 = �.� ln
 �.
 �.

+ �5� ln  �5
 �5

=3R ln 2 + R ln 2=R ln 16 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -21

dG = -sdT + vdp 

dT = 0 ⇒ 	+ = 5	� 

pv = cte ⇒ �	5 = 	−5	�	 ⇒ 	+ = 	−�	5 = 	− �

 	5 

⇒ ∆+ = −��	��  �
 �
= −2 × 300 × ln

	��

�� = −415/9 cal/mol 



 

 

∆+����� =0/01× (-415/9) = -4/15 cal 

 ) صحيح است.3گزينه ( -22

∆+° = 0 ⇒-2345 + 6/7 T = 0 ⇒ � = 350 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.2گزينه ( -23

2Ni(s) + O2 = 2NiOs ⇒ ∆+
°=-471200 + 172 T 

2Ni(s) + O2 = 2NiOs ⇒ ∆+	°=506180 + 192/2 T 

2Nis = 2Nil  ∆+�° =∆+
°-∆+	°=34980 – 20/2 T 

T = Tm   ∆+�° = 0 ⇒34980 – 20/2 T=0 ⇒ T=1731K = 1458℃ 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.4گزينه ( -24

تغييرات آنتالپي كه از نظر جبري از همه بزرگ تر است مربوط به اكسيداسيون فلز جامد و 

است. نمي كمترين تغييرات آنتالپي مربوط به اكسيداسيون بخار است ولي چون دما داده نشده 

  توان آن را تعيين كرد. 

∆�° = −�	 6+3∆�°� 4
+
 7  

⇒ ∆�
°= -604000 + 5/36 T 

∆�	°= -795800 + 13/4 T 

∆�	°= -608100 + 0/44 T 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.2گزينه ( -25



 

 

∆� = � ��	��

�

� − ∆�
 + � ����

��

� = � (��� − ��	)
� − ∆�
 =

�

��
 -3125 cal/mol 

∆' = � (�#� − �#�) %

 −
∆��

�

=



�  -2/3 cal/mol k 

∆+ = ∆� − �∆'= -3125 + 2/3 T 
		
9

	�		2333334 ∆+ = −549	&��/�$� 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.2گزينه ( -26

dG=-sdT+VdP⇒ 
� = �∆� ⇒ 1200 = ��2999� ⇒ � =4/0001
�


�

×

�
�


�������

 

V = 3/95 × 10-5m3 = 39/5 cm3 

p = 
�
 =

��
�� �⁄  = 0/88 gr/cm3 

     _____________________________________   

  

  تست هاي طبقه بندي شده كنكور سراسري و آزاد فصل چهارم

درجه سانتيگراد،  25گرم گرافيت در فشار ثابت يك اتمسفر و دماي  24/0اگر از احتراق كامل  -1

در شرايط  (CO)گرم اكسيد كربن  14/0ژول گرما توليد شود و نيز از احتراق كامل  6/7862

  )gr12=MCچند ژول است؟ ( COژول گرما آزاد گردد، گرماي تشكيل استاندارد  7/1413فوق 

  )81(مهندسي مواد                

1 (9/6448          2 (393130-  

3 (282740-          4 (110390-  

     _____________________________________   



 

 

 و گرماي احتراق كربن با توليد  kJ, SO2 5/297اگر گرماي حاصل از احتراق گوگرد با توليد  -2

CO2 .kJ 394  و گرماي احتراقCS2 :طبق واكنش  

CS2 + 3O2 = CO2 + 2SO2 

   خواهد بود؟ kJچند  CS2باشد گرماي تشكيل استاندارد  KJ 9/1109معادله 

)79(مهندسي مواد   

1 (∆�;° = −120 9⁄   2 (∆�;° = 120 9⁄  

3 (∆�;° = −460        4( ∆�;° = 460  

     _____________________________________   

حدودا چه مقدار گرما در ازاي توليد هر اتم گرم  k 1000در  H2به وسيله  Cu2Oدر احياي  -3

 -59000و  -42000به ترتيب  H2Oو  CuOمس توليد يا مصرف مي شود؟ (گرماي تشكيل 

كالري بر مول بر  7براي مس و هيدروژن حدود  Cpمي باشد. مقدار  K 1000كالري بر مول در 

  )78(مهندسي مواد          كلوين فرض مي شود.)

  كالري گرما مصرف مي شود. 7500) 1

  كالري گرما توليد مي شود. 7500) 2

  كالري گرما مصرف مي شود. 8500) 3

  كالري گرما توليد مي شود. 8500) 4

     _____________________________________   

كيلو كالري بر مول  8/212(به عنوان يك سوخت) برابر با  CH4نانچه ارزش حرارتي گاز چ -4

كيلو كالري  - 22/68و  -05/94به ترتيب  H2Oو  CO2باشد و تغيير آنتالپي تشكيل استاندارد 



 

 

بر حسب كيلو كالري بر مول به كدام يك از  CH4بر مول باشد، تغيير آنتالپي تشكيل استاندارد 

  )77(مهندسي مواد          نزديك تر است؟ اعداد زير

  + كيلو كالري9/18) 2      كيلو كالري -9/17) 1

  كيلو كالري -8/35) 4    كيلو كالري -6/136) 3

     _____________________________________   

كالري به ازاي هر مول  1220و گرماي نهان ذوب آن در اين دما  k 610نقطه ذوب فلزي  -5

انجماد يك  +∆اين فلز در دو حالت جامد و مذاب تقريبا يكسان باشد،  Cpه است. با فرض آنك

  )77(مهندسي مواد        چقدر است؟  k 600مول از اين فلز در دماي 

  كالري -20) 4    كالري 78) 3    كالري -180) 2    كالري 50) 1

     _____________________________________   

كالري به ازاي هر  1220نهان ذوب اين فلز در دماي مذكور و گرماي  k 610نقطه ذوب فلزي  -6

براي يك مول از اين فلز در دو حالت جامد و مذاب تقريبا برابر  (Cp)مول است. ظرفيت حرارتي 

براي يك مول از اين فلز در حالت جامد نسبت به حالت مذاب در  (G)است. انرژي آزاد گيبس 

  )74(مهندسي مواد              k 600دماي 

  ) مساوي است.2      كالري بيشتر است. 20 )1

  كالري كمتر است. 2420) 4      كالري كمتر است. 20) 3

     _____________________________________   

است و گرماي نهان ذوب اين فلز در  atm1 ،k 1356دماي تعادلي ذوب فلز مس در فشار  -7

براي يك مول مس در دو  (Cp) مي باشد. اگر ظرفيت حرارتي cal/ mole 3100دماي ذوبش 



 

 

ناشي از انجماد يك مول مس به طور ايزوترم و در  +∆حالت جامد و مذاب تقريبا برابر فرض شود. 

  )72(مهندسي مواد          برابر است با: k 1350دماي 

1 (�− 
��

� ��) 2        كالري − 
���



� �  كالري 

�) 4      انجماد صفر است. +∆) 3+ �
��

����  كالري 

     _____________________________________   

  

  پاسخ تست هاي طبقه بندي شده كنكور سراسري و آزاد فصل چهارم

  ) صحيح است.4گزينه ( -1

(1) C + O2 = CO2 → ∆+
 = ���	 �⁄
� 	�⁄ × 12 = 393130	�/�$� 

(2) CO + ½ O2 = CO2 → ∆+	 = 
�
� �⁄
� 
�⁄ × 28 = 282740	�/�$� 

(3) C+½O2=CO→ ∆� = ∆�� − ∆�	 = 393139 − 282740 = −110390  

     _____________________________________  

  ) صحيح است.2گزينه ( -2

C + O2 = CO2  ∆�;��� = ∆�	 
S + O2 = SO2  ∆�; �� = ∆�	 
CS2 + 3O2 = CO2 + 2SO2 ⇒ ∆�	 = 2∆�; �� + ∆�;��� − ∆�;� � 	 
⇒ 1109/9=2×297/5 + 394 - ∆�;� � ⇒ ∆�;� � = 120/9 kJ 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.4گزينه ( -3



 

 

Cu2O + H2 = 2Cu + H2O 

∆�� = ∆�;!�� − ∆�;�"�� = −59000 + 42000 = −17000&��  
∆��


���	&< =
"
����

	 = −8500&��  
     _____________________________________  

  ) صحيح است.1گزينه ( -4

CH4 + 2O2 = CO2 + 2H2O 

∆�� = ∆�;!�� + ∆�;��� − ∆�;�!� 	  
-212/8 = 2(-68/22) + (-94/05) −∆�;�!� ⇒ −∆�;�!� = −17/7k Cal 

     _____________________________________  

  ) صحيح است.4گزينه ( -5

∆+� = ∆�� − �∆'� = ∆�� − � ∆��

�

= ∆��(1 − 


�
)  

∆+� = 1120 �1 − ���
�
�� = 20	&��/�$�  

∆+� → % = −20&��/�$�  
     _____________________________________  

  ) صحيح است.3گزينه ( -6

∆+� = ∆�� �1 − 


�
� = 1220 �1 − ���

�
�� = 20  

GL – GS = 20⇒ GL= 20 + GS 

     _____________________________________   

 ) صحيح است.2گزينه ( -7



 

 

∆+� = ∆�� �1 − 


�
�  

∆+� = 3100 �1 − 
���

���� = 

��



�   

∆+� → % = −


��


�   

     _____________________________________  

 

 


